

《灵命日粮》讲义

带向耶稣

读经：路加福音 18:15-17

金句：马可福音 10:14 “让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在神国的，正是这样的人。”

在大卫·霍奎斯特的追思礼拜上，念著圣经路加福音 18 章关於孩童的经文，似乎不太寻常，毕竟他过世时都高龄 77 岁了。但是牧师却说：“对担任大学教授多年的大卫而言，这段经文是再贴切不过了。

他生前传为佳话的某些事迹，正是付出了许多时间给孩子——包括他自己和别人的孩子。他用气球捏成动物和玩偶，并在教会里面帮忙戏偶事工。当他和其他人一起规划崇拜程式时，他经常问：‘那儿童呢？’他不只关注成人，也关注什么能够帮助儿童来敬拜神。”

路加福音 18 章同样让我们看见耶稣对孩童的关注。当人把小孩子带到耶稣面前，门徒希望保护忙碌的耶稣，不让孩子来烦他，但耶稣一点也没感到被打扰，而且恰恰相反地，圣经记载：“耶稣看见就恼怒，对门徒说：‘让小孩子到我这里来，不要禁止他们。’”

马可还补充到：耶稣把他们拥入怀里，并且为他们祝福。（马可福音 10:14-16）让我们检视自己对孩童的态度，并且以大卫·霍奎斯特为榜样，帮助孩子可以走向基督、亲近耶稣。

那传扬福音的人，存爱心持守真理，当谨记天上提醒：莫忘领孩童靠近。神深切关注每个小孩子。

近年来，中小学生离家出走人数是不断上升。

根据统计，14 岁是中国青少年离家出走的高峰年龄，初中生占了离家出走总数的 73.65%，而且男生多於女生，又以小学五、六年级和初中二、三年级为主，城镇青少年居多，我们要关注这样的现象。

今天就是 6 月 1 日国际儿童节，让我们学习像耶稣那样对待孩子。

路加福音 18:15-16 经文记载：“有人抱著自己的婴孩来见耶稣，要他摸他们，门徒看见就责备那些人。耶稣却叫他们来，说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在神国的，正是这样的人。”

什么事情能让耶稣如此恼怒、让耶稣这么不喜悦？是门徒当时的举动。这些孩子被人带来，却是门徒要禁止、甚至要赶走的。当有人带著小孩子来见耶稣，要耶稣摸他们的时候，门徒就责备那些人，主耶稣大大不悦！

马可福音 10:16 记载：“於是（耶稣）抱著小孩子，给他们按手，为他们祝福。”耶稣爱小孩，耶稣没有忽略一个最小的孩子，他花时间跟孩子在一起，他说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们。”又说：“凡要承受神国的，若不像小孩子，断不能进去。”

小孩有什么特别呢？

为什么说：“在神国的，正是这样的人？”箴言 20:11 提到：“孩童的动作，是清洁、是正直，都显明他的本性。”

彼得前书 2:1-3 彼得说：“所以，你们既除去一切的恶毒（或作“阴毒”）、诡诈并假善、嫉妒和一切謔謔的话，就要爱慕那纯净的灵奶，像才生的婴孩爱慕奶一样，叫你们因此渐长，以致得救。你们若尝过主恩的滋味，就必如此。”

小孩子没有恶毒，没有诡诈，没有假善，没有嫉妒，也不会说謔謔的话。小孩子生病了就是生病了，生气了就是生气了，他的动作是清洁正直的。

拿大人和小孩相比较，你立刻看到明显的对比。大人没有病会装病，生气会装作不生气；表面上客客气气，心里却藏著恶毒；表面上带著笑容，心里却存著嫉妒；我们许多时候假冒为善，小孩子不是这样，小孩子是清洁正直的，是这样的纯真。

传道书 7:29“我所找到的只有一件，就是神造人原是正直，但他们寻出许多巧计。”

以弗所书 4:22 保罗说：“这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的。”

根据 2004 年的一份“巴那调查报告”显示：百分之八十五的基督徒是在十四岁以前信主的。换句话说：很多基督徒在幼年的时候，信心的种子就已经在他里面生根发芽了。一个人在幼年的时候信主是相对容易的，所以我们不要轻看儿童主日学和儿童布道的工作。

耶稣爱这些孩子，用手抱著他们，按手在他们身上，给他们祝福。

现在的孩子比较早熟，9 岁就可以视为是青少年了，不要看他年纪幼小，他已经开始想很多问题了，他正在建立人生的根基，他正在决定人生的方向。他的心是那样的单纯、那样的清洁，在这个时期他的生命有著极大的可塑性。

一个人在他幼年时期所接受的教育和见闻永远难以抹去。常话说：“三岁看大，五岁看老。”也有说：“三岁看八十、七岁看终生。”孩子的基本人格在小时候就定下了。

大布道家宣信博士说：“一个人最初五年的生活就足以决定一生的实质。”天主教耶稣会创立人罗耀拉（Ignatius of Loyola，1491-1556）有一句名言：“只要把一个孩子的前七年交给我，以後他在谁的手中我都不在乎。”罗耀拉有这样的把握，我们有没有这样的把握呢？

每个最可爱的人都曾经是个孩子，每个最不可爱、最坏的人也都曾经是个孩子。孙大中绝对相信：当一个孩子跟神建立关系、深深明白神的爱又深爱这位救他的主，他必然会甘心自己约束自己、自己要求自己，你把他放在什么地方都不用担心。

弟兄姐妹：我们愿意让这一代的孩子在敬虔基督徒的手里好好被塑造，还是随著社会的大染缸慢慢变坏呢？我们是否关注儿童？我们有没有积极地帮助孩子走向基督、亲近耶稣？还是我们不经意地忽略了在我们身边的孩子？耶稣说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在神国的，正是这样的人。”一方面我们要从孩子身上看见我们失去的纯真、失去的清洁正直，一方面我们要积极地把他们带向耶稣。

我要鼓励作家长的：你是孩子的第一个老师，要让他知道自己的本分和责任，要教他正确的价值选择和判断，要让孩子有荣誉心、有责任感。让我们有生活的好榜样，给他们带来启发，特别是道德价值的启发，让孩子清楚知道为什么要这样做。

当耶稣基督 12 岁的时候，他已经定下了人生的志向，他要以天父的事为念，他应当常常在天父的家里。他的身份和使命已经清楚了，而他那好学的心、他的身量、智慧以及神和人喜爱他的心都一起成长。

今天我问一个孩子的学习状况，不是先问他的功课：“你的数学学得怎么样？你的语文学得怎么样？”我问：“你将来要做什么？你的志向是什么？你的使命是什么？你要怎样造福人群？”为什么这么问呢？因为当他清楚知道他的身份和使命的时候，其他的是一起成长的。

孩子说：“我的志向是当军人，保卫祖国，维护世界和平。”我说：“那你要好好锻炼身体。”“我要当员警，打击犯罪。”“那你好好的预备，你要有比坏人更聪明的头脑。”孩子问：“我不知道自己的使命，不晓得将来要做什么。”我说：“那你好好跟上帝祷告。”

千万不要忽略你的孩子，神可能从幼年就呼召他。

多年以前，英国宣教士罗伯·默法特（Robert Moffat）学到了不可忽视小孩的重要性。有一次，因为天气不好，来参加他聚会的人很少，虽然他有点挫折，但还是继续讲道，并没有注意到旁边有个小男孩坐在那里听。默法特还没有讲完，这个小男孩就已经决定将来要成为一位宣教士。他的名字叫大卫·李文斯顿（David Livingstone），长大之后，他成为去非洲传道的第一代宣教士。

亲爱的弟兄姐妹：怎么知道神不会大大使用你的孩子？要趁著孩子可塑性还强的时候把他带到神的面前，用神的话教导他，不要等到时机错失，孩子慢慢长大，又懒惰又不听话，浑浑

噩噩地整天不晓得要做什么。因为他不明白自己的身份、不晓得自己当尽的责任，他就浪费时间、虚度光阴。

诗篇 144:12 经文说：“我们的儿子从幼年好像树栽子长大；我们的女儿如同殿角石，是按建宫的样式凿成的。”

以弗所书 6:4 保罗说：“你们作父亲的，不要惹儿女的气，只要照著主的教训和警戒养育他们。”耶稣抱著小孩子，给他们按手，为他们祝福。耶稣作孩子的朋友，耶稣爱他们。

让我们与主同心，了解孩子，陪伴他、教育他、辅导他，让他慢慢地像树栽子长成，让他好像建宫的样式被凿成。我们不要常常用言语羞辱孩子，而是鼓励他作更好的选择，让他有更美的指望。儿童需要好的榜样，而不是许多的批评和责难。

西班牙作家赛凡提斯曾说：“父亲的德行是留给儿子的最好遗产。”我们在神面前行为纯正，所带给子女的祝福远远胜过留给他们万贯家财，基督徒父母以身作则所显露出的圣洁生活榜样是子女最丰富的遗产。行为纯正的义人，他的儿女们最容易信主，因为孩子在父母的生活中看到信仰的实践，他们的心容易向主敞开，所以我们要求主赐下属灵的智慧给每一位为人父母的弟兄姐妹，靠著主所赐的能力带领孩子们信主。

我们深信：“儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎，是他所给的赏赐。”神会为著孩子们的缘故赐下够用的恩典和能力。千万不要说：“信仰是他们自己的事，长大以後再让他们自己作决定。”不！

旧约申命记 6:6-7 神说：“我今日所吩咐你的话都要记在心上，也要殷勤教训你的儿女，无论你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论。”要关心神带到你生命中的孩子。今天很多基督徒家庭的孩子，因为父母亲没有好的见证，结果孩子被世界吸引了去。求主帮助我们重新从世界赢回我们的孩子，不是靠我们而是靠神。

亲爱的朋友：或许你已经达到了属世的目标，你的事业很大，你的产业很多，但是如果你的孩子迷失在世界里、沉沦在罪恶中，这将是你一生最大的遗憾！带一个孩子到基督那里，就是为未来投资。今日你对孩童的教养，就是塑造明日的世界。趁著今天，让我们努力地搭建“神向孩子们彰显慈爱”的桥梁吧！

请我们一起祷告：**主啊，愿你的作为向你仆人显现，愿你的荣耀向我们的子孙显明。求主帮助我们看重这个时代的儿童，主啊，他们是未来的希望，你要我们把他们带到你的面前，巴不得每一个孩子都认识你、都明白你对他们的爱、都从心灵深处敬畏你爱你。**

主啊，你说让小孩子到你这里来，不要禁止他们。我们特别为做儿童布道工作的和所有参与儿童主日学的老师同工们祷告，求你带领，求你兴起工人，求你加添力量。我们也为每一个身为基督徒的家长祷告，求主帮助他们能够有智慧地教育你给他们的产业。

若有误入歧途、迷失在世界里的孩子，求你怜悯、用你的爱把他挽回，也纪念这些家长们为孩子所流的眼泪、纪念他们在你面前的恳求。祷告祈求奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们！